

市民对广州公园游乐设施满意度中等偏上

游戏多元是评价儿童友好公园的重要维度

■统筹:新快报记者 王彤
■采写:新快报记者 李佳文 许婉婕

小调查 碰碰车、攀爬滑梯、小火车最受欢迎

针对广州公园的游乐设施状况,新快报记者发起了一次问卷调查,共收回55份有效问卷。在参与调查的人员中,家长占比最高,达到63.64%,已婚暂无娃和未婚者分别占比5.45%和29.09%,另有1.82%的18岁以下未成年人参与调研。

在满分10分的前提下,受访者对于目前广州公园游乐设施的满意度主要集中在5-7分(占比45.45%),表明满意度中等偏上,但仍有提升空间。

调查显示,碰碰车、攀爬滑梯和迷你小火车是最受欢迎的游乐设施,分别占

比50.91%、70.91%和41.82%。旋转木马和蹦床也受到一定程度的喜爱,但相较于前三者,受欢迎程度稍低。还有少数受访者提到了其他类型的设施。这表明,儿童对于互动性和攀爬类游乐设施有着较高的兴趣。此外,大家还对多样化游乐设施有需求。

对于有孩子的受访者,孩子使用游乐设施的频率主要集中在每周至少一次(32.73%)和每月至少一次(20%)。使用时间大多在1-2小时(36.36%)。

在收费接受度上,受访者普遍接受

10元以内的单项收费区间,占比达到50.91%,而接受5元以内的占34.55%。对于20元和30元以上的收费区间,接受度相对较低。这表明公众对于公园游乐设施的收费较为敏感,更倾向于选择价格合理的设施。

大部分受访者(占比54.55%)认为游乐设施应侧重于游玩功能,其次是锻炼(32.73%)和科普(12.73%)。

在改进建议方面,受访者普遍提到希望增加设施种类和数量、提高设施安全性、免费或降低收费、加强设施维护

等。此外,还有受访者提到增加大人可以参与的游乐设施、引入卫生管理和消毒措施等。

那么,大家是否愿意将公园内绿化地改为儿童游乐场呢?数据很有趣:52.73%的受访者表示无条件愿意,18.18%有条件愿意,而29.09%表示不愿意。尽管大多数人对于在公园内增加游乐设施持开放态度,但鱼与熊掌兼得最好,对管理方来说,不可谓不是一次挑战。



■广州市儿童公园。
通讯员供图

有标准 有动力游乐设施单独成区是得分项

近日,《儿童友好公园评价标准》(以下简称“标准”)对外发布。标准原文也将于近期由中国公园协会公布。

主编单位之一、中国城市规划设计研究院的副总工程师王忠杰向记者表示,当前,国内儿童公园或城市公园中的儿童活动场所,普遍面临游乐空间布局不均匀且规模较小、活动单调且场地交叉、设施更新和维护不足、忽视儿童年龄兴趣差异以及缺乏亲子互动设施等问题。“我们的设施往往成为孩子们的最危险的活动场所,设施更新不足,忽视儿童年龄和兴趣的差异。我看见过很大的孩子和两三岁的孩子在一起争抢跷跷板、滑梯。另外缺乏亲子互动,往往老人去聊天,孩子自己玩。”

王忠杰解读,标准的基本初衷就是尊重儿童向往自然和冒险游戏的天性,重建儿童与大自然亲密关系,推进儿童友好公园的建设,为儿童创造更多的游戏体验。标准划分了六大维度去考量公园友好与否,其中就包含“游戏多元”这一内容。游戏多元评价强调儿童趣味与创新激发,要求丰富有趣的设施让儿童体验多元的游戏乐趣。具体来说,其包含场地类型、场地设计、游戏设施三个指标。

记者注意到,“有动力游乐设施单独成区、专人管理,符合相关规范要求”是儿童友好公园评价的得分项目。同时,游戏最好兼顾趣味性、创意性、拓展性、开放性。比如功能多样,结合儿童

喜闻乐见的色彩、卡通及动植物形象,引入互动性游戏元素,激发儿童游玩兴趣;游戏设施结合自然元素或科技人文元素设计新颖独特,色彩及造型符合儿童审美与认知习惯和游戏方式,促进儿童对美的感知和欣赏能力;游戏设施有助于促进儿童自主游戏和探索学习,激发儿童想象力、创造力;除有动力游乐设施外,游戏设施均免费向儿童开放,供儿童游玩。

王忠杰还提到一个现象:目前隔代抚养突出,老人在陪儿童游玩的时候根本不敢挪开眼。“希望儿童活动场地附近配有家长休憩看护设施,让家长一览无余看到自己的孩子,体现城市的温度。”王忠杰建议。



“誉满京雄,华美定兴”华美食品集团举办2024年月饼营销峰会

6月2日,“誉满京雄,华美定兴”华美食品集团2024年月饼营销峰会在雄安新区举行。本次盛会不仅是展示华美最新月饼创新成果的平台,也是行业内外精英共商市场未来发展的的重要场合,现场不仅发布了月饼新品,还讨论了华美发展战略,以及分析了2024年中国月饼行业消费者趋势进行洞察研究等,为行业提供了宝贵的前瞻性见解。

峰会现场,华美食品集团董事长袁旭培作2024年度集团品牌发展战略报告,回顾2023年集团整体经营情况,从

各方面分析华美新一轮的发展站位和定位。作为烘焙行业的领先企业,华美的创新发展模式被行业广为认可,担当着行业创新开拓者的重要角色。

多年来,华美食品一直坚持“产品驱动,创新发展”发展战略,以创新的产品研发为核心,持续增加企业新动能,不断提高华美品牌活力,打造品牌孵化基地、电商培育基地等。6月1日,华美食品(河北)工业园开业典礼在河北保定举行,据悉,该工业园项目涵盖智能化食品加工、研发中心、物流配送等设施,旨在打造成为华美食品

集团在华北地区乃至华美在电商板块的配套服务的食品研发与加工的重要基地。

本次峰会,袁旭培向大家展示了华美刚建成的月饼主题博物馆。作为中秋的必食节庆美食,月饼不单单是食品,而且蕴含着民族文化和精神价值,在中秋节传统文化的打造上,华美持续彰显品牌硬实力。

“中秋文化千古流传,华美作为月饼产销领先的企业,有义务传承、发扬和传播月饼背后的文化、价值观给到社会大众”。华美月饼博物馆馆长王金鑫

表示,月饼博物馆于今年部分对外开放。

2024年,华美食品集团在月饼口味研发方面再度进阶,推出三款创新口味月饼:奶茶口味的桃山月饼、特色米月饼以及低糖月饼,这些产品凭借其独特的口感和健康理念,预计将成为2024年月饼市场新宠。

此次峰会上,华美不仅向市场展示了其产品创新的实力,也对未来的市场趋势和消费者需求提供了深刻洞察,引领月饼市场迈向新的高度。

(林翠珍 郑琳芳)